

团结拼搏筑文明 鼎力争先共创城

黄山栾树换“盛装”扮靓桐城



本报讯(夏岩缘)近来,随着秋意渐浓,我市的黄山栾树相继换上“盛装”,一簇簇娇俏的繁花开在绿叶中,为秋日的福鼎增添了一抹亮丽的色彩。

记者在潮音北路段看到,道路两侧的黄山栾树仿佛被朝霞亲吻了树梢,黄得灿烂、红得热烈、粉得嫣然,一树三色,层层叠叠,鲜艳丰富的色彩构成了一幅诗情画意的秋色“大片”。

“入秋以后,每次开车经过这段路,都会觉得赏心悦目,这个树真的太美了。”家住铂金华城的吴女士欣喜地说。

据了解,黄山栾树是无患子科栾树属的乔木,树形端正,枝叶茂密而秀丽,春季嫩叶紫红,夏季开花满树金黄,入秋鲜红的蒴果又似一盏盏灯笼,观赏期可持续到10月中下旬,是良好的三季可观赏的

绿化美化树种。

记者从市住房和城乡建设局园林建设股了解得知,黄山栾树自2009年以来,在我市行道绿化和绿地中便多有栽种,目前我市天湖大道、潮音南路、潮音北路、江滨南大道、铁铮大道等主次干道均以黄山栾树作为行道树。

怡人的环境就是城市文明的外在表现,近年来,我市以创建全国文明城市为契机,结合绿化重点工程建设,大胆尝试新品种引种,先后引进茶花、锦带红王子、美人梅、风铃木、蓝花楹、天鹅绒紫薇、北美红枫、红果冬青等四十多个新树种,丰富了绿化树种,拓宽了彩化、花化、香化的渠道。一条条最美林荫路和特色景观路正扮靓城市颜值,成为市民随处邂逅的“小确幸”和“微幸福”。

佳阳:抵制高价彩礼易风俗

本报讯(兰素英)日前,佳阳畲族乡开展2023年“抵制高价彩礼 倡导文明新风”移风易俗宣传活动。

活动中,志愿者们向村民群众发放了“抵制高价彩礼,倡导文明新风”倡议书,为他们讲解倡议书里的内容,详细解释了什么是高价彩礼,耐心解答群众疑惑,积极引导广大群众树立正确的婚姻观、价值观,大力营造时代新风尚。

活动现场,还分发了《反电信网络诈骗法》宣传册、信访工作条例、防范邪教、禁毒工作、打击经济犯罪、防范电信及养老诈骗等宣

传材料和手册,详细解答群众关心的法律法规知识,让群众了解毒品、电信网络诈骗犯罪及有组织犯罪的危害性,告诫广大民众要提高对毒品、电信诈骗的警惕性。

推进移风易俗
树立文明新风

节日餐桌 文明味浓

本报讯(温丽芬)节假日是走亲访友的高峰期,今年中秋、国庆期间,不少市民赶场参加婚庆喜宴、亲友聚餐,全市餐饮市场热度居高不下。期间,记者走访市区几家餐饮门店,发现大多市民都能做到按需点餐、主动打包、杜绝浪费,文明餐桌正逐渐成为全民参与的“新时尚”。

10月5日下午6时许,正值用餐高峰期,记者来到位于富民路的一家餐厅,只见店内座无虚席,食客们三三两两用餐,店员们穿梭在大堂和后厨之间,一派繁忙。记者注意到,在每张餐桌上的一角,都贴上了明显的文明用餐、珍惜粮食等提示标语。不仅如此,每个餐位还配备了供个人使用的公筷,一些菜品还单独配有公勺、公筷等。在用餐过程中,食客们基本都能做到使用公筷夹菜、公勺舀汤,在保障食品安全健康的同时,也引导文明用餐风尚。

此外,在点餐时,店内工作人员也会根据顾客人数,提醒顾客适量点餐。“大部分客人都能做到适量点餐,实在吃不完的话,客人基本上也会主动提出打包的要求。”店内工作人员表示。诚如工作人员所说,记者并未在店内看到过量点餐的现象,大家都在用实际行动践行节约粮食、反对浪费的文明理念。

“勤俭节约、爱惜粮食是中华民族的传统美德,无论是在家吃饭,还是外出用餐,都应该做到‘光盘’,坚决不能浪费粮食。”市民王先生说。



反对浪费 崇尚节约

破门渔井:
闪现创城志愿者身影

本报讯(温丽芬)10月11日,破门畲族乡组织党员志愿者深入渔井村开展创城志愿服务主题活动。

活动中,志愿者们身穿醒目的红色马甲,携带着垃圾袋和各种清洁工具,沿着海边仔细清理遗留在海礁上的垃圾。在清理过程中,志愿者们不言苦不喊累,全身心投入工作,齐心协力将村内的垃圾杂物一一清理干净,以实际行动为渔井村的环境整治贡献力量。

经过大家的辛勤努力,很快,整个村子变得更加干净整洁,为广大居民游客营造了一个和谐美丽的环境。

旅游也要讲文明

本报讯(温丽芬)文明旅游始终是旅游不变的主题。在刚刚过去不久的中秋、国庆长假中,记者却发现,部分游客在游玩过程中依旧存在一些不文明行为,让其他游客的出游体验“大打折扣”。

10月6日,是“黄金周”的最后一天,记者在鹿龟山公园内看到,不少市民抓住假期尾巴,拖家带口到公园内游玩。记者注意到,一些家长放任孩子在草坪上肆意奔跑,践踏草坪,甚至还有个别市民随意采摘公园内的花卉,不仅损害了公共利益,也有损城市的文明形象。此外,部分来公园露营的市民游客在露营结束后,还遗留留下了一些垃圾,更是大煞风景。

一花一木皆是景,一言一行显文明。记者提醒广大市民游客,文明出行是最美的风景,也是每一位游客的责任,大家在外出游玩、放松身心的同时,应该把“文明旅游”时刻记在心间,用实际行动共同维护美丽生态环境和文明社会氛围。

文明福鼎随手拍·红黑榜



中秋、国庆期间,石湖海鲜一条街热闹非凡,游客接踵而至。记者注意到,大部分游客都能遵守秩序、爱护环境,但仍有个别游客文明意识“放了假”,出现乱扔垃圾等不文明行为。

温丽芬 摄

第五次全国经济普查
THE FIFTH NATIONAL ECONOMIC CENSUS



实

经济普查惠万家
如实填报促发展

JING JI PU CHA

经济普查对象是在中华人民共和国境内从事第二产业、第三产业活动的全部法人单位、产业活动单位和个体经营户。

2023年12月31日

国务院第五次全国经济普查领导小组办公室
Leading Group of the 5th National Economic Census of the State Council Administrative Office